



JIRÍ FENCL

Opakovací kulovnice **Dentler DR21**

Revoluce v loveckých opakovačkách?

Nebývalý rozruch vyvolala na letošním dortmundském veletrhu Jagd & Hund na přelomu ledna a února opakovací kulovnice Dentler DR21. Skoro to vypadá, že extrémně kompaktní opakovačka s až futuristickým designem bullpup a s přímotažným závěrem nastavuje vývoji loveckých kulovnic úplně nové standardy. Nelze ovšem zastírat, že většina inovací zbraní v tomto segmentu již delší dobu směřuje ke kompaktnímu řešení bullpup známému u vojenských pušek.

Podle výrobce představují kulovnice DR21 (v současnosti jsou v nabídce modely DR21 a DR21 Premium) pro vášnivě lovce doslova revoluci. Jsou určeny především vysoce aktivním lovcům, kteří zbraň vnímají jako dokonalý a spolehlivý nástroj k dosažení úspěchu. Díky řadě firmních patentů přinášejí nesporné výhody v manévrovatelnosti, bezpečnosti, technické přesnosti a ovladatelnosti ve stresových situacích. Shora otevřeným pouzdem závěru mohou střelci zbraň rychle a efektivně přebíjet, což může být výhodné zejména při dynamické střelbě. V kombinaci se systémem velmi rychlého přímého tahu je prý proto DR21 ideální volbou pro lov zvěře v pohybu.

O SPOLEČNOSTI DENTLER

Německá společnost Dentler Waffentechnik GmbH z města Leutkirch im Allgäu v jihovýchodním Bádensku-Württembersku založená v roce 2011 byla mezi myslivci dosud známá především návrhy, výrobou a prodejem montáží zaměřovacích dalekohledů na lovecké zbraně a „správného příslušenství pro náročné lovce“. Na trh se zbraněmi vstoupila až se svou opakovačkou DR21. Společ-

nost údajně staví na tradičních a udržitelných hodnotách, nabízí krátké reakční doby, kompetentní servis, řešení problémů na místě a mimořádně vysokou spolehlivost dodávek.

CÍL VÝVOJE DR A KONSTRUKČNÍ ŘEŠENÍ

Cílem vývoje kulovnice DR21 bylo uvést na trh krátkou a lehkou opakovacíku vyznačující se mimořádnou manévrovatelností a zároveň vysokou bezpečností. Celková délka zbraně je pouhých 870 mm. Podle výrobce jde o kulovnici vyvinutou myslivci pro myslivce se záměrem vytvořit optimální nástroj pro lov při současném uspokojení potřeb profesionálů. Kompaktní a krátká zbraň má být ideální pro všechny druhy lovu – šoulačku, naháňku i čekanou z posedu či kryté pozorovatelný.

Jako materiály k výrobě zbraně uvádí firma Dentler vysoce legovanou nástrojovou ocel a korozivzdornou nerezovou ocel a pro výrobu pouzdra zbraně vysokopevnostní hliník (dural), které mají být základem maximální odolnosti a přesnosti kulovnice. Vůbec však nezmiňuje kvalitní polymer pouzdra zbraně. Všechny díly se mají vyrábět v Německu (odtud příslovečná „100% německá kvalita“). Kromě vysoce hodnotných materiálů nasadila firma přirozeně také nejmodernější technologie výroby. Tradiční, zavedené puškaršské umění se tak má snoubit s vysoce kvalitními materiály a moderními výrobními technologiemi a výsledkem je zbraň, která splní lovcí všechna přání.

ANONCOVANÉ PŘEDNOSTI SYSTÉMU

■ Pevné uzamčení nábojové komory: maximální bezpečnost střelce zajišťuje hlava rotačního závorníku se šesti uzamy-

kácími ozuby, která se uzamyká přímo do extenze hlavně. Uzamykací plocha 120 mm² vydrží i největší zatížení. V zadní poloze navíc závěr jistí, a automaticky ovládá délku jeho dráhy, masivní doraz závěru.

■ Maximální bezpečnost: díky intuitivnímu ručnímu napínacímu systému není nutné měnit úchop ani ztrácet zacílení pro napnutí bicího mechanismu. Teprve intuitivním stisknutím napínacího tlačítka dlaní v otvoru v pistolové rukojeti se napne pružina úderníku a zbraň je připravena ke střelbě. Po spuštění se bicí pružina uvolní a zbraň je opět plně zajištěna.

■ Ochrana před nechtěným otevřením komory po nabití: po zasunutí náboje je komora zajištěna a teprve po lehkém tahu rukou za kuličku kliky závěru lze závěr odsunout dozadu. Bicí mechanismus zůstává stále uvolněný (tj. nenapnutý), a proto bezpečný i během celého procesu opakování.

■ Ovladatelnost zbraně: díky použité kompaktní koncepci bullpup a celkové délce zbraně jen 870 mm při standardní délce hlavně 520 mm se se zbraní velmi snadno manipuluje, a to bez ztráty přesnosti střelby.

■ Podle porocí střelce výškově nastavitelná lícnice: při opakování klouže závěr pod lícnicí, takže není vidět a ani střelce neruší.

■ Povolením jediného šroubu – pootočením zámku hlavně přibaleným imbusovým klíčem vlevo – lze rychle vyjmout hlavně společně se základní montážní lištou Dentler Basis Varío, takže i během výměny hlavně je zajištěna konzistentní zpětná poloha montáže i s optikou.

■ Snadná změna ráže pouhou výměnou hlavně a hlavy závěru bez použití náradí, přičemž závěr může zůstat ve zbraní. Po-



5 Pohled na závěr v zadní poloze.



6a Tlačítko napínání bicího mechanismus.



2 Odklápění spodního pouzdra s pistolovou rukojetí a zásobníkem.



1 Kulovnice Dentler DR21 v celkovém pohledu.



3 Vysouvání zásobníku.



6b Intuitivní stisk tlačítka při uchopení pistolové rukojeti.

kud se ovšem mění skupina ráží, např. Standard na Magnum, musí se vyměnit také zásobník.

■ Zásobník je vyjímatelný a ve zbrani zcela skrytý. Kompaktní a inovativní design zbraně umožnil jeho uložení mezi nábojovou komorou hlavně a kompletem pistolové rukojeti. Pro vysunutí zásobní-

ku dozadu se spodní pouzdro, tj. soustava pistolové rukojeti s napínacím tlačítkem a integrovaným lučtkem spouště, vyklopí směrem dolů. Po výměně zásobníku prý rozpozná systém automaticky ráž a upraví délku chodu závěru.

■ Kulovnice DR21 disponuje přímou suchou spouští s odporem 80 N bez možnosti nastavení.

■ Prostřednictvím montážní lišty Dentler Basis Vario lze snadno a bezpečně volit mezi více zaměřovacími dalekohledy (tzv. systém pull-push). Po aplikaci se příslušná montážní lišta vždy uzamkne stejným točivým momentem a bez vůle na základní liště.

■ Kulovnice DR21 byla vyvinuta pro dnešní moderní lov s tlumičem hluku výstřelu (na ústí hlavně má závit M15x1). I s tlumičem je proto dokonale vyvážená a s optimální rezonanční odezvou a díky kompaktnímu designu stále velmi snadno ovladatelná.

OSTATNÍ VLASTNOSTI

Firma Dentler zbraň v současnosti nabízí v neuvěřitelných 26 rážích od .222 Rem až po 10,3x60 R. Kapacita zásobníku činí pro skupinu ráží Mini sedm nábojů,

pro skupiny Standard, Medium a Magnum pět nábojů, pro skupinu WSM čtyři náboje, pro skupinu LM (.338 LapuaMag) dva náboje a pro skupinu CH (10,3x60 R) jeden náboj (zbraň pak funguje jen jako jednoranovka).

Kulovnice DR21 sice disponují pevnou pažbou z plastu, ale s volitelnou délkou hlaviště, tj. s možností vysunutí botky na celkovou délku hlaviště 355 mm, 365 mm či 385 mm (maximální délka zbraně tak dosahuje 870 až 950 mm).

Standardem kulovnice DR21 jsou tradiční ráže .308 Win., .30-06 Sprg. a 8x57 IS s kapacitou pět plus jeden náboj, délkou hlaviště pažby 365 mm a se základní montážní lištou Dentler Basis Vario, bez mířidel, v černé barvě. „Prázdná hmotnost zbraně“ činí podle firemních zdrojů 3,9 kg.

DR21 PREMIUM

Lehkou úpravou kulovnice DR21 vznikl model DR21 Premium, který se od původního liší zejména řešením lícnice pažby: zatímco DR21 má délkově nastavitelnou pažbu a pevnou lícnici, kterou lze podle potřeby měnit, DR21 Premium je vybaven nejen pažbou polstrovanou, ale také lícnicí výškově nastavitelnou, takže poskytuje střelci maximální pohodlí v každé lovecké situaci.

Cena modelu DR21 začíná na 4999 eurech (přibližně 126 000 Kč), v případě DR21 Premium na 6149 eurech (přibližně 155 000 Kč).



10 Šoulačka.



8 Souprava kulovnice Dentler DR21 s optikou a tlumičem hluku výstřelu.

Autor:
Ing. Jiří Fencel, Rokycany
Foto firemní materiály